



Prebivalstvo Ptujja je trdno na strani stališča vlade FLRJ glede Slovenske Koroške

V četrtek, 1. sept. t. l. zvečer je bilo v Titovem domu v Ptujju množično protestno zborovanje proti vsebini in obliki not vlade ZSSR z dne 11. in 18. avgusta t. l.

Zborovanju so prisostvovali partijski, upravni in frontni funkcionarji za ptujski okraj.

Referat na zborovanju je imel sekretar OOF tov. Berginc Peter, ki je v kratkem razčlenil dejstva, ki so vodila članice Informbiroja v klevetniški napad na vodstvo KPJ in vlado FLRJ ter okarakteriziral krivice, ki so prizadete koroškim Slovincem v zvezi s krivičnimi sklepi pariške konferencie glede Slovenske Koroške. Njegova izvajanja so bila večkrat prekinjena z vzkliki Titu in CK KPJ ter ploskanjem v znak odobravanja.

V diskusiji je bilo iznešenih več okoliščin, ki kažejo na krivično ravnanje vlade ZSSR napram vladi FLRJ s tov. Titom na čelu.

Na koncu zborovanja je bilo poslatih več protestnih resolucij in brojavk CK KPJ, vladi FLRJ, GO OF in Petkovi brigadi v Trbovlje, iz katerih izhaja navdušenje delavcev in nameščencev iz Ptujja in ptujskega okraja za graditev socializma v Jugoslaviji pod vodstvom CK KPJ s tov. Titom na čelu.

To zborovanje spada v vrsto dobro obiskanih zborovanj v Ptujju, na katera so se delovni ljudje iz Ptujja radi odzivali, ko je šlo za enotnost jugoslovanskih narodov in za partijsko in državno vodstvo in za graditev socialistične družbe. V. J.

Okrajna opekarne v Janeževcih je začela s strojno izdelavo opeke

Prizadevanje za dvig kapacitete v proizvodnji okrajne opekarne v Janeževcih je doseglo 1. 9. t. l. svoj cilj. S tem dnem je prenehala v opekarni v Janeževcih ročna izdelava, ker jo je nadomestil stroj na električni pogon. S 12. septembrom se je prenehala za delavce te opekarne dnevna proizvodnja 5 do 6000 komadov ročno izdelane opeke in začela strojna izdelava okrog 20.000 komadov dnevno. Zato se je ta dan vršila v opekarni v Janeževcih svečanost. Delavci in delavke so s svojim strokovnim vodstvom na čelu obljubili navzočim predstavnikom OK KPS in OLO iz Ptujja, da se bodo borili za izvedbo prve petietke in da bodo s tem dokazali delavcem vsega sveta, da sta delavska zavest in vodstvo KPJ s tov. Titom na čelu nerazdružljiva in da ni sile, ki bi ju razdvojila. Isto so obljubili predsedniku vlade LRS Milhi Marinku v poslani resoluciji.

Na tej svečanosti je bil razglašen za udarnika strojni ključavničar tovariš Brumen Milan, ki je ob pomoči MOD iz Ptujja in delavca Tikvič Alojza iz Mestnega vrha usposobil neraben stroj za izdelovanje opeke in skrajka ustvaril okrajni opekarne Janeževci možnost strojne izdelave opeke še predno bi bilo

mogoče tovrstni novi stroj dobiti iz inozemstva ali pa ga izdelati doma. Prejel je nagrado 2000 dinarjev. Ob isti priliki je bil nagradjen za 3000 dinarji bivši upravnik te opekarne tov. Baigot Ivan, 12 delavcev je prejelo denarne nagrade po 500 dinarjev.

Delo v opekarni se sedaj odvija v naglem tempu. Trije vagončki komaj dohitujejo zalagat grlo stroja za ilovico. Električni vlačilec olajšuje delo vlačanja polnih vagončkov. Psijd Franc, brata Flauding in Markež Alojz ter Toplak Anton hitijo nakopavati. Največ navora dajeja Lenart Alojz in Fridl Janez, saj je od njih odvisno, da je grlo stroja vedno polno. Vogrinc Jurij iz Vintarovec hiti rezat ilovnato pogačo, 9 samokolnic je v trenutku naloženih s po dvajset komadi surove opeke, ki jih zlagajo v sušilnicah Rojko Franc, Voda Drago in Novak Franc.

S produkcijo opeke v Janeževcih je dana OLO v Ptujju nova možnost ustvarjanja družbeno koristnih objektov, ki tvorijo osnovne pogoje graditve socializma v Jugoslaviji. Nadaljnja širitev opekarne bo tvorila za svojo okolico nadaljnjo možnost zaposlitve delovnih moči, ki so se doslej preživljale le s slučajnim delom pri kmetih. L. F.

Na oblastni konferenci LMS so ptujski delegati sprejeli obvezo formiranja nove delovne mladinske brigade

Preteklo soboto in nedeljo, 3. in 4. t. m., se je vršila prva oblastna konferenca mladine Mariborske oblasti. Tudi mladina okraja Ptuj je poslala na konferenco 31 delegatov, ki so bili izvoljeni na okrajnem plenumu.

Konferenca je pregledala delo mladinske organizacije od 4. kongresa LMS do danes ter izpolnjevanje sklepov 13. plenuma LMS. Izvoljen je bil 36članski oblastni komite, ki je nato iz svoje srede izvolil biro. Za sekretarja biroja pa je bil izvoljen član CK KPJ tov. Selinger Vlado.

Na konferenci je bila ponovno dokazana enotnost mladinske organizacije. Med sklepi konferencie, ki se

nanašajo na sklepe 13. plenuma LMS, so se delegati ptujskega okraja obvezali, da bodo do 15. sept. t. l. formirali mladinsko delovno brigado z 200 brigadirji. Da bi to obvezo častno izpolnili, je potrebno, da sodeluje vsa mladina našega okraja. Vsak zaveden in pošten mladinec, ki je še doma brez prave zaposlitve, naj se prijavi v veliko akcijo gradnje Avto-cest. S tem bo izpolnil svojo veliko dolžnost do socialistične graditve v naši Titovi Jugoslaviji.

Zbor brigade bo 12. sept. 1949 v Domu fronte, Prešernova 6, v Ptujju G. M.

Ena izmed glavnih pomanjkljivosti v tekmovanju je še vedno ta, da se tekmovanje ni zajelo dovolj velikega števila delavcev in uslužbencev. Imamo, primere, ko v nekaterih podjetjih en del delavcev tekmuje, drugi del pa ne; so pa poleg tega tudi taka podjetja, kjer tekmovanje sploh ni; vzroki tega so v glavnem naslednji:

a) slaba politična delo in nezadostno prizadevanje sindikalnih organizacij, da bi s tekmovanjem zajeli vse delavce in uslužbence;

b) slaba organizacija dela ter nepravilen način nagradjevanja, ki ne daje de-

lavcem in uslužbencem dovolj osebne vzpodbude za tekmovanje. Iz nalog ZSJ

V tistih delovnih kolektivih kjer ni delovnih posvetovanj, ali se vrše neredno, je tekmovanje navadno slabo organizirano, izvršitev planov in dviganje proizvodnosti dela se praviloma ne opira na izboljšanje organizacijske dela in na povečanje spretnosti v delu, temveč se opira na povečane fizične napore delavcev, kar pa nikakor ni pot, po kateri mora iti razvoj socialističnega tekmovanja in borba za večjo storilnost dela. Iz nalog ZSJ

Državni odkup žita je občutno izčrpal privatni žitni fond

Letošnje priprave za odkup žitaric so pustile nekaj novih izkušenj, ki jih je vredno dati ljudstvu v razsvo in dokaz, da se dogajajo nove napačne le tam, kjer se gospodarski problemi ne rešujejo množično.

Na področjih vseh KLO-jev so se ponekod uspešno, druge brezuspešno vršili množični sestanki z razpravo o oddaji žitaric. Ti sestanki so bili v večini primerov slika, kako krčevito se v nekaterih vaseh večji kmetje držijo gospodarskih pozicij, kako znajo frontalno nastopiti s svojo obrambo in kako neučinkovito je ponekod delo upravnih in frontnih funkcionarjev. Da bi se izognili domačemu reševanju problema progresivne obremenitve, so mnogi krajevni ljudski odbori poklicali na pomoč okrajne upravne in frontne aktiviste. Mnogi od teh že imajo svoje izkušnje, zato se na sestankih niso dali omejati v preprečevanju, da je bilo potrebno občutno obremeniti večja posestva. Drugače je bilo na sestankih, ki so se jih udeležili za spopad z oportunistično neprilipovnimi aktivisti, ki so se dali prepračati, da je hektarski donos previsok in o drugih izmišljenostih. V krajih, kjer se v KLO-ju uveljavljajo večji kmetje, ni čudno, da se morajo pritoževati srednji in mali kmetje.

Oportunistične trditve poedinih kmetov niso mogle dolgo obstojati. V mlatiških knjigah je razvidno, da je bil pri kričavih hektarski donos višji, kot so ga prikazovali. V KLO-ju Obrež se je ugotovilo, da so imeli nekateri kmetovalci dvakrat višji hektarski donos, kot ga je določil KLO. Kontrola mlave je bila najlažje izvedljiva pri kmetih, ki so ves pridelek zmlatili na strojni mlatnici. drugače pa zopet pri kmetih, ki so žito otepali zaradi ohranitve slame za streho. Predsednik KLO Obrež je v sliki za delovno silo, zato je zavzel stališče, ki je odgovarjalo tudi drugim kmetom, da bi bilo potrebno privatnemu sektorju še naprej pustiti delovno moč in skupno s to tudi pripadajoče količine žit. To predsednikovo stališče je v polni meri odgovorjalo tudi odborniku Žnidariču Francu, ki bi brez dekle težko gospodaril. Takih in sličnih primerov je v okraju mnogo.

Vsa resnost gospodarskih ukrepov pa še ni pripravila kmetov do prepričanja, da je zanje zadržana gospodarska oblika edini izhod k taki gospodarski ureditvi vasi, ki jim bo omogočala dostojno življenje mimo težav in neprilik, ki jih imajo sedaj na privatnih gospodarskih položajih. R. K.

Tovarna strojil v Majšperku ima nov dimnik

Majšperk, septembra 1949. Na dan 29. avgusta t. l. je bil dovršen za tovarno strojil, 42 metrov visok železni dimnik. Način graditve in tozadevne priprave so obrnile nase vso pozornost med tovarniškimi delavci in okoličan. Kljub temu, da ni bilo nikjer videti nikakih opažev, je vidno iznad strehe rasla velika pokončna črna cev, na kateri

je bilo v deti vedno le po dva do tri ljudi.

Spčetkoma je bilo mnogo govora: ugibanja in skimovanja zaradi tovarniškega dimnika. Stari dimnik je doslužil, na tovarniškem dvorišču pa so čakale nove, do 2500 kg težke šestmeterske cevi, ki jih je bilo treba postaviti drugo na drugo, pritrjiti z vijaki in tako ustvariti dimnik, kakor ga imajo tovar-

Otvoritev doma Narodne milice v Ptujju

Leta osvoboditve so bila za jugoslovanske narode leta velikih naporov in uspehov pri obnovi in izgradnji FLRJ. Duh požrtvovalnosti in visoka zaveza za čim hitrejšo obnovu naše porušene domovine in vzpostavitev normalnega stanja sta dvignila delovno polet množic k tekmovanju, v katerem so bili doseženi doslej nesluteni uspehi.

Delovnemu poletu ljudskih množic so se pridružili tudi člani Narodne milice, ki tekmujejo skupno z njimi za čim prejšnjo izgradnjo boljše bodočnosti v naši deželi — za izgradnjo socializma.

Na tem polju pa nočejo zaostajati pripadniki Narodne milice v ptujskem okraju, ki so si zadali leta 1948 na sestanku kluba NM v Ptujju nalogo, da preuredijo Dom Narodne milice na Ormoški cesti v Ptujju.

Bilo je precej preudarjanja in premišljanja, predno se je klub NM odločil, za to velikopotezno nalogo. Enemu se je zdela ta naloga pretežka, drugi je smatral to stvar povsem za lahko in tako se v začetku v tej smeri nismo zednili. Po končnem predlogu kapetana tov. Kandriča Franca na skupnem sestanku članov kluba NM so se imenovani z največjim navdušenjem obvezali, da bodo preuredili Dom, pa če se postavijo še tako težke naloge na pot.

Predpriprava se je z vso vneto lotil tov. Sešel Ivan, kateremu je uspelo miličniške organizirati za udarniško delo. Že jeseni leta 1948 se je pripravila opeka iz stare porušene kasarne v Ptujju, katere smo z udarniškim delom pripravili tol ko, da smo je za dograditev doma kupili zelo malo. Isto je bilo z gramozom, katerega smo vozili iz Drave, in to še skozi vso zimo. Marsikdo si je ogledoval žuljave roke, toda v zavesti, da je to za naš skupni dom, je oročel se s večjim elanom delati. Z vso vneto je zariil lopato v gramoz, kajti vsaka lopata gramoz je bil korak bliže k ustvaritvi cilja.

Pri tem delu nas je dohitela pomlad. Treba je bilo pričeti razmisljati o pričetku gradnje, toda najprej je bilo potrebno še stari dom nekoliko podreti, kajti vršila se je samo adaptacija. Z največjim veseljem so miličniški sodelovali pri razdiranju. Zidarji in tesarji so bili na mestu in delo se je pričelo s polno paro.

Pri gradnji je vedno nečesa manjkalo: enkrat opeke, drugič apna, železja šip, žice itd., vse, vse to je bilo treba pripraviti, kajti zgradba je vse to zahtevala. Vse te probleme je spretno reševal kapetan tov. Kandrič skupno s tov. Se-

šel Ivanom in Bojanovič Jurijem. Medsebojno so tekmovali, kdo bo več in prej pripravil vse potrebno za dom NM.

Gradnja doma je napredovala in se bližala zaključni fazi. Istega je bilo treba še ometati. Vrata, okna in drugo, vse to je še čakalo svojega dela. Pršli so na vrsto pleskarji in slikarji, kateri so v rekordnem času izvršili svoje delo. Vodstvo nad končnim delom gradnje je z največjo požrtvovalnostjo vodil tov. Gramc Ivan, kateremu ni bilo žal iti ob 3. ur zjutraj na delo in je tako že do svojega službenega časa napravil po štiri udarniške ure dnevno, zaradi česar je tudi zaslužen proglazen za udarnika, kot tudi njegovi tovariši Bojanovič Jurij, Sešel Ivan in Kodrič Ljubo.

Dom je gotov! Čast in ponos vsakega miličnika je. In to ne samo miličnika ptujskega okraja, temveč slehernega pripadnika NM v Jugoslaviji. Vzpredno s tem je bilo nujno, da dom tudi častno izročimo svojemu namenu, za kar smo si izbrali 28. avgust 1949 in tega dne tudi otvoritev izvedli.

Že na predvečer, dne 27. avgusta t. l., se je vršil v Titovem domu v Ptujju koncert pripadkov NM, na katerem je sodelovala godba NM Ljubljana, pevski zbor NM Maribor, tamburški zbor NM Ptuj in miličnik-solist iz Ljubljane. Koncertu je prisostvovalo okrog 2000 ljudi, ki so nastopajoče nagradjevali z navdušenim aplavzom. Vsi so odnesli s tega koncerta res dober vtis.

Na dan otvoritve je bila ob 6 uri zjutraj budnica godbe NM Ljubljana po mestu Ptuj. Tako so opozorili ptujsko prebivalstvo na praznik, ko se otvarja dom NM, ki je prvi v Jugoslaviji, odnosno prvi dom okrajnega merila. Dom take vrste je edino še v Ljubljani, ki je stotokrat v ponos vseh pripadnikov NM.

Dom NM smo izročili svojemu namenu 28. avgusta t. l. ob 10 uri. Otvoritvi so prisostvovali poleg predstavnikov okrajnega komiteja KP OLO-ja, JA in dr., tudi podpolkovnik Kolar Franc, kapetan Koman, kapetan Dolan in drugi predstavniki Narodne milice. Med otvoritvenimi govori, katere so imeli tov. podpolkovnik Kolar, predstavnik JA, predstavnik okrajnega komiteja KP tov. Berginc Peter in kapetan Kandrič Franc, so pritekle iz štirih smeri ptujskega okraja štafete in prinesle pozdrave in resolucije za general-polkovnika Aleksandra Rankovčiča, general-majorja Botisa Krajerja, generala Božaniča in polkovnika Zgonca Antona. Štafete so bile navdušeno pozdravljene od navzoče publike in milič-

ne. Vsakdo je mislil, da bo trajalo 9 tednov postavljanje lesenih opažev, da bo zopet treba pripraviti do 70 kub metrov opažnega lesa da bo treba napraviti nad 3000 železnih spojk in nabaviti kg in kg žebeljev ter pritrjiti iz raznih podjetij skupino tesarjev. Ta postopek je bil pri prejšnji postavitvi dimnika.

Dne 26. avgusta t. l. je bilo potrebno dvigniti v višino 42 metrov zadnjo cev na isti način kot so bile dvignjene spodnje cevi. To je bila zadnja preizkušnja in potrditev, da je mogoče postaviti tudi najtežje železne dimnike na načn, ki so ga preizkusili bratje Derganc Alojz, Julij in Ivan iz Ljubljane, ki niso več vezani na 70 kub metrov opažev, tesarje in drugo, ker opravljajo svoje delo s škripcem, paletvami in 12 metrov dolgim tesanilnim hodom. Daljnogled jim je tudi potreben za kontrolo o škripčevja med dviganjem. V dveh urah previdega dela je dobila na višja cev svoje končno mesto. celotno delo pa priznanje bratom Derganc, ki so na svojo racionalizatorski način postavili v vrsti številnih dimnikov tudi dimnik v Majšperku in s tem dokazali, kaj zmorejo delavci in obrtniki T.love Jugoslavije.

Pleskanje dimnikov, nameščanje strelovodov je na ta način dela enostavno in bo v veliko pomoč tovarnam v FLRJ, ki še nimajo železnih dimnikov. Delavci »Splošne« v Mariboru so veseli, da so cevi njihovega izdelka tovarništrij v Majšperku v pomoč pri nadaljevanju borbe za izvedbo plana in za dosego novih prehodnih zastavic. V. J.

Vprašanje kadrov, vprašanje ljudi, ki naj postanejo gospodarji strojev in materiala, to vprašanje je eno izmed osnovnih vprašanj našega gospodarstva in izpolnitve naših planov. Glede tega smemo in moramo mnogo pričakovati od našega delavskega razreda in njegovih sindikatov. B. Kidrič

Po svečanji otvoritvi si je ljudstvo ogledalo razstavo NM, kjer so bil v mali dvorani razstavljeni predvsem stenočasni postaji NM tukajšnjega okraja. Ob 11. uri se je vršila nogometna tekma SD Miličnika Ptuj — Maribor, kjer je bil rezultat 4:10 za Ptuj.

Popoldne ob 14.30 uri se je izvršila še kolesarska tekma miličnikov iz Ljubljane, Maribora in Ptujja, s čimer je bila slavnostna otvoritev zaključena.

Dom je izročen svojemu namenu, s čimer smo dokazali klevetniškom naše Partije in vodstva da niso na pravi poti. Dom smo postavili v svoji neminljivi ljubezni, ki jo gojimo do naše vlade Centralnega komiteja in tovariša Tita. Z gnušom zavračamo vse klevete, s katerimi iz raznih strani obmetavajo našo deželo, našo vlado in našo Partijo. Vsem nam je zdej jasno, kje tič vzrok, da Sovjetska zveza in deželne ljudske demokracije tako besno napadajo našo deželo, ki gre kljub sabotžam in ekonomski blokadi grozovam in lažem svrščih korakov v socializem. Zato smo ponosni, da je naša Partija s tov. Titom na čelu nastopila v obrambo marksističnih načel v obrambo resnice in mednarodnem delavskem gibanju. Revizionizem in oportunistični sta zavladala v vodstvih Informbirojevskih partij v VKP(b) na čelu prodaja Slovenske Koroške. groznja in nedemokratično stališče izraženo v zadnjih notah vlade ZSSR, nam jasno govore da voditelji VKP(b) in njihovi pomagači izdajajo osnovna načela marksizma-leninizma in padajo na položice oportunističnega in revizionizma.

Prepričani smo da nas nobene oskove, klevete in laži iz Moskve, Praga, Budimpešte in drugih informbirojevskih podružnic ne bodo odvrnile od naše poti in da vse to ne more prikriti naših dejanj na poti v socializem. Miličniki tukajšnjega okraja bomo še nadalje odločno premovali vse težave, ker se zavedamo stvari, ki jo gradimo in naše poti, po kateri gremo v socializem. Naš novi dom pa naj bo odgovor vsem klevetniškom. L. P.